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Φθιώτιδος Συμεών: “Μέσα στην τουρκοκρατία ο 
Όσιος Νικόδημος ο Αγιορείτης γίνεται διδάχος 
του Γένους”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με αρχιερατική Θεία Λειτουργία, η οποία μεταδόθηκε 
απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Μητροπόλεως 
Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου, εορτάστηκε η 
πανήγυρις της Ιεράς Μονής του Οσίου Νικοδημου του 
Αγιορείτου στην Δίβρη της Φθιώτιδας.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιωτιδος κ. Συμεών στο κήρυγμά του 
αναφέρθηκε εκτενώς στην σπουδαία προσωπικότητα του Οσίου Νικοδήμου, στην 
ευρυμάθεια του, εξαίροντας το πλούσιο και πολύτιμο συγγραφικό του έργο, και 
κυρίως στο ταπεινό του φρόνημα, ενώ, μεταξύ άλλων, τόνισε χαρακτηριστικά ότι 
«μέσα στην τουρκοκρατία ο Όσιος Νικόδημος ο Αγιορείτης γίνεται διδάχος του 
Γένους, γίνεται ηγέτης της Φιλοκαλικής Αναγεννήσεως, γίνεται ο άνθρωπος, ο 
οποίος στην ίδια γραμμή όπως και άλλοι σπουδαίοι φωτιστές του Γένους μας, 
δείχνουν το δρόμο προς την ελευθερία μέσα από την παιδεία και την φιλοκαλική 
παράδοση».

https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Φθιώτιδος+Συμεών+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Φθιώτιδος+Συμεών+


Επίσης, ο κ. Συμεών αναφέρθηκε στην επιστολική επικοινωνία του Οσίου 
Νικοδημου με τον Ευρίπου Ιερόθεο, η οποία μας χάρισε το σπουδαίο έργο του 
Οσίου Νικοδημου: «Συμβουλευτικόν Εγχειριδίον». Ο Όσιος Νικόδημος θεωρεί 
ανάξιο τον εαυτό του να συμβουλέψει έναν Επίσκοπο της Εκκλησίας, εντέλει όμως 
υποτάσσεται ταπεινά και εν υπακοή απευθύνει λόγο παραινετικό και θεολογικό 
μέσα από το «Συμβουλευτικό Εγχειρίδιο».



Επίσης, ο κ. Συμεών αναφέρθηκε και στο κανονικό έργο του Οσίου Νικοδήμου αλλά 
και στην αγάπη του Οσίου για την Θεία Λατρεία.



Ακολούθησε μοναστηριακή δοχή από τον φιλόξενο γέροντα του Ιερού Ασκητηρίου 
π. Ισαάκ.



Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία παραβρέθηκαν ο Βουλευτής Φθιώτιδος κ. 
Γεώργιος Κοτρωνιάς και ο Δήμαρχος Λαμιέων κ. Ευθύμιος Καραΐσκος.
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